
LE DÉPOUSSIÉRAGE MANUEL DES
SURFACES

Fiche Technique L’entretien

Le dépoussiérage manuel des surfaces est une méthode d'entretien qui consiste à éliminer les
poussières non adhérentes qui s’accumulent sur toutes les surfaces hors sol avec un essuyage
humide. 
Le but du dépoussiérage est de rendre la surface propre, agréable, sécurisée et adaptée à
l'hygiène et la santé des enfants et des adultes. Le dépoussiérage humide est celui qui donne de
meilleur résultat.

LE MATÉRIEL

PROTOCOLE 

AVANT L’INTERVENTION
Se laver les mains et mettre sa tenue professionnelle
Préparer son matériel adapté aux lieux

Préparation de la pièce
Aérer la pièce
Ranger les surfaces à dépoussiérer
Ramasser les petits éléments et déchets moyens.

L’INTERVENTION
Réaliser le détourage de la surface en passant la lavette tout au long de son contour.
Dépoussiérer l’intérieur en faisant des « S » ou des « 8 ».
Commencer par ...

Les surfaces horizontales et verticales, 
Du haut vers le bas, 
Du fond de la pièce vers la sortie, 
Du plus propre vers le plus sale.

Une tenue de travail adaptée
Lingettes dépoussiérantes, 

Chiffon microfibre, chiffonnette imprégnée
Produit détergent adapté à la surface traitée

Attention de respecter le code couleur des lavettes, et s’il s’agit de gazes préimprégnées, faire
attention à bien refermer le sachet pour éviter leur dessèchement. Il faut faire attention à choisir un
produit détergent adapté spécialement pour les surfaces fragiles et objets délicats (écran...)



APRÈS L’INTERVENTION
Mettre les lavettes au lavage (à forte température) ou les jeter si elles sont à usage unique
Ranger le matériel utilisé 
Se laver les mains.
Réaliser un contrôle visuel du résultat final afin de vérifier l’absence de salissures.
Ranger la pièce

Ne jamais soulever la lavette pour éviter la mise en suspension des poussières, ne jamais
revenir en arrière

Détourage Lavage de l’intérieur

OuPuis


